

中联办主任向全港市民拜年 强烈谴责分离势力搞乱香港

特首梁振英:暴乱人士不代表香港社会大多数

- 我们强烈谴责那些暴徒。
 - 我们强烈谴责那些激进分离势力。
 - 我们强烈谴责那些鼓吹暴乱有理的奇谈怪论。
- 中联办主任张晓明

中央政府驻港联络办公室主任张晓明14日向全港市民拜年。他表示,对旺角暴乱感到震惊和痛心,坚信特区政府一定会依法处置

暴乱事件,追究犯罪者的刑事责任。同一天,香港特区政府行政长官梁振英表示,涉及旺角暴乱的被捕人士多为无业,且不少属于一

些极端政治组织,他们的政治诉求和以暴力表达政治诉求的方式,并非香港社会缩影,不能够代表社会大多数。

张晓明: 谴责暴徒,谴责奇谈怪论

张晓明14日出席新界乡议局活动并向全港市民拜年,他特别向在旺角暴乱中受伤的警察和新闻工作者表示慰问,祝愿他们早日康复。

张晓明表示,旺角暴乱事件发生后,他和香港市民一样,感到非常震惊,也很痛心。对激进分离势力以及企图将旺角暴乱行为开脱的言论,张晓明也予以强烈谴责。

他说,“我们强烈谴责那些暴徒,蓄意而且是肆意地实施打、砸、烧等暴力犯罪行为;我们强烈谴责那些激进分离势力,越来越暴力化,甚至带有恐怖倾向的活动;我们强烈谴责那些鼓吹暴乱有理、是非不分,黑白混淆,甚至意图嫁祸于人的奇谈怪论。”

张晓明表示,坚信特区政府包

括执法机构一定会依法处置暴乱事件,追究犯罪者的刑事责任;也坚信香港市民大众希望香港和谐稳定,安居乐业,“在香港不能乱这一点上,是有最大共识的,他们不会容忍极少数激进分离分子,毁掉香港最宝贵的法治环境。”

“我们也坚信正义一定会战胜各种邪恶。”张晓明说。

梁振英: 不要开脱,不要涂脂抹粉

梁振英14日出席公开活动后会见传媒,再次呼吁社会舆论,尤其是政党,不要为这些暴力行为和背后动机开脱,将暴行合理化,更不要为这些暴乱人士涂脂抹粉。

梁振英说,警方至今拘捕65人,会继续缉拿有关人士,将他们绳之以法。警队任何有关提升装备和人手的请求,他会大力支持,因为有人用升级的暴力方式来表达极端政治诉求,警队必须有足

够人手和装备应付这种新挑战。梁振英重申,社会上有政党和大学生组织不知事件原因,在被误导的情况下发出不符事实的声明,政府有需要在不同场合,不断将事件的发展成因和经过向社会交代清楚。

同日,香港特区政府财政司司长曾俊华在其网志发表文章表示,旺角暴乱的暴力行为远远超越法治底线,衷心希望参与当晚

骚乱的人能够悬崖勒马,“你若选择继续泥足深陷,最终输掉的不只是你自己,还有你们口口声声说要保卫的香港。”

撑警大联盟14日发起游行,支持香港警方执法,并要求特区政府严惩参与旺角暴乱的人士。大联盟召集人李德嫻表示,对发生在旺角的暴乱感到心痛及难过,希望警方将当晚参与的暴徒绳之以法。

香港各界青年代表 慰问警察,向暴乱说“不”

香港40名社会各界青年代表14日下午来到旺角警署,慰问警察并发表反暴力宣言,强烈谴责旺角暴乱。

宣言指出,参与旺角暴乱的暴徒不能代表香港人,更彻底损害了香港的核心价值和法治。宣言呼吁所有港人共同守护法治精神,更加坚定地支持警方严正执法,维护法纪。

油尖旺区议会主席叶冬冬表示,香港拥有言论、集会自由,但极少数人制造社会混乱,破坏社区和谐,“我深信,市民绝对

不会认同此等野蛮行为。”

观塘区议员柯创盛指出,法治是香港核心价值,任何爱护香港的市民都不会容忍香港的社会秩序遭受暴徒冲击。

香港青年动力协会主席汪红表示,一些别有用心的人士蓄意借故发难,组织暴徒挑起事端制造混乱,扰乱市民生活,挑战香港法治。暴徒的做法令人发指。

香港青年时事评论员协会副主席陈志豪表示,所谓“本土派”发起的暴力行动扰乱了香港的国际形象和社会秩序,他们不代表香港

市民的意愿,不代表港人利益,不代表香港核心价值,他们是破坏派。

东涌青年会会长黄子文在接受记者采访时说:“我有亲属就是当时在前线执法的警察,试问谁会忍心看着自己的家人被暴力袭击?我对这种暴力冲击行为,感到极其愤怒……这次事件已进入司法程序,我们希望不要纵容暴力行为。”

据悉,香港各界青年代表还将在2月16日于中环发起反暴力签名活动,呼吁所有港人共同守护法治精神。



张晓明14日接受香港媒体联合采访。



梁振英看望在旺角暴乱中受伤的警察。

向国际司法界看齐 北京首推“认罪协商”机制 签协议认罪可减刑10%-20%

北京市朝阳区人民检察院14日发布,该院正在探索在办理符合刑事速裁程序的案件中推行“认罪协商”机制。这在北京检察系统尚属首次。

据介绍,“认罪协商”是指检察机关在办理符合适用刑事速裁程序的案件中,犯罪嫌疑人与检察官达成协议。在犯罪嫌疑人自愿认罪的基础上,犯罪嫌疑人会以协议确定的罪名受到起诉,但是检察官在提起公诉时会建议法院适用刑事速裁程序,并在同类犯罪行为为正常量刑建议的基础上减轻10%-20%的幅度向法院提出量刑建议。

2015年底,朝阳检察院在被告人蔡某某涉嫌危险驾驶罪一案首次适用刑事速裁“认罪协商”机制。被告人蔡某某醉酒驾驶机动车发生交通事故,具有自首和赔偿情节。该院在原量刑建议拘役一个月零十日至三个月,并处罚金幅度内减轻20%量刑幅度与蔡某某签订《认罪协商承诺书》,以刑事速裁程序向法院提起公诉,蔡某某最终被法院以危险驾驶罪判处有期徒刑一个月零五日,罚金人民币三千元。

“这是目前国际司法界的通行做法,也是必要做法。有利于节约司法资源,提高司法效率。”北京市盈科律师事务所律师邢建华表示。

全国征兵 下大力征集高素质青年 将在网上开通女兵报名服务

国防部征兵办公室有关负责人14日在接受采访时介绍,为便于适龄青年应征,全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>)网上登记报名已于2月1日开始,比2015年提前2个月。全国广大适龄男青年可登录这一网站进行兵役登记和应征报名,之后根据兵役机关安排进行实地初审初检。下一步,全国征兵网还将为适龄女青年开通参军报名服务。

国防部征兵办公室日前同时下发通知,要求各地扎实做好新年度征兵准备,及早开展网上兵役登记、应征报名和政策咨询,下大力抓好高素质青年征集工作。

这位负责人说,根据《兵役法》等规定,这次网上兵役登记的对象为2016年12月31日前年满18周岁的男性公民,当年年满17周岁未满18周岁的男性高中(含中专、职高、技校)毕业生本人自愿的也可参加兵役登记;兵役登记时可申请应征报名,也可申请暂缓应征。往年已参加过兵役登记的,可登录网站对个人登记信息进行核验更新并申请今年应征报名。兵役登记应在6月30日前完成。

猴年春节 微信红包收发超300亿次

腾讯微信13日公布的数据显示,猴年春节期间(除夕到初五)微信红包春节总收发次数达321亿次。总计有5.16亿人通过红包与亲朋好友分享节日欢乐;相较于羊年春节6天收发32.7亿次,增长了近10倍。

数据显示,最喜欢发红包的省份是广东,江苏和浙江紧随其后;最喜欢发红包的前3个城市是北京、深圳和广州。在参与人群的年龄分布上,微信红包覆盖不同年龄层次。统计数据显示,“90后”成为发红包主力,共发送25.88亿次;猴年春节甚至不少爷爷奶奶辈也参与到微信红包之中,“60后”发送红包超1.66亿次,1960年前出生的微信用户发送红包达0.96亿次。

一些创新做法也在吸引用户参与。猴年春节,微信推出了红包照片,“发照片求红包,发红包看照片”。据统计,除夕当天共有2900万张红包照片发出,红包照片互动总次数超过1.92亿次。

发热、腹泻等症状全部消失 我国首例“寨卡”患者痊愈

江西省卫生计生委通报,2月14日,我国首例输入性寨卡病毒感染病例患者痊愈出院。

这名患者于2月6日收入江西省赣州市人民医院隔离治疗,经过省、市、县三级医疗专家精心会诊治疗,患者发热、腹泻、眼痛、皮疹、眼结膜炎等临床症状全部消失。江西省疾病预防控制中心对患者血清、尿液、唾液进行了寨卡病毒核酸检测,检测结果为阴性。省专家组综合评估判定,这名患者痊愈出院。

本版稿件均据新华社



旅游血拼、购买奶粉、置业生孩……

为啥内地又流行赴港买保险?

春节假期,内地人去香港旅游除了购买奢侈品,保费较低、保额较高的香港保险产品也成热门对象。香港保险业监管处公布的数据显示,2015年前三季度内地访客到香港新买的保单费总额达211亿港元,预计全年将超过300亿港元。

香港保险有何优势? 理赔服务能否跟得上? 有风险吗?

为何“舍近求远”买保? 便宜、范围广、保额高

“现在内地消费者到香港买保险产品的不少,我排了半天才买上。”趁假期赴港买保险的白领黄小姐告诉记者,“千里迢迢”到香港买保险是因为相对于内地,香港保费较低、保额较高。“我买了一款重疾险产品,相比同类产品而言,保费比内地便宜20%以上,并且保障的重大疾病有60多种,加上轻症有上百种,而内地的保障通常只有40多种病况,很多还没有轻症保障。”

香港一家保险公司的代理人陈丽娜告诉记者,她大年初四上班第一天向一名来自广东的客户代理售出一款“美国友邦进泰安保”重疾险产品,保额8万美元。“我的客户中内地访客占到七成以上,这两年这种趋势越来越明显,一到节假日我们公司

排队买保险的现象很普遍。”陈丽娜说。

据记者了解,目前香港保险各类产品均向内地消费者开放,内地消费者购买重疾险和投资型保险比较普遍。

内地保单在香港保费中所占的比重越来越高。香港保险业监管处公布的数据显示,2015年前三季度内地访客到香港新买的保单费总额达211亿港元,预计全年将超过300亿港元。而2010年,内地访客到香港新买的保单费总额仅为44亿港元。5年来这一数字激增近6倍。

遇到纠纷怎么办? 只适用香港法律

据介绍,内地消费者购买香港保险产品没有条件限制,但一旦发生纠纷只适用香港法律。而内地的一些证明材料未必会得到香港法律认可,一旦发生理赔

纠纷,投保人就可能遭遇境外诉讼,会付出高额成本和诸多不便。

事实上,随着内地人赴港买保险日趋增多,各种纠纷也在逐年上升。在众多个人保险产品中,引起最多索赔纠纷的两类保险产品分别是住院/医疗保险及旅游保险。

应注意哪些事项? 需录制视频当佐证

据记者了解,要得到合法保障,购买香港保险时,投保人须亲赴现场填单缴付保费,同时提供入境记录,有的还录制视频作为本人投保佐证,否则视单无效。

“根据内地和香港的相关规定,投保人要购买香港保险,应由本人在香港当地签署保单和办理手续,在内地签署的属于‘地下保单’,可能会遭到保险公司拒赔,也不受法律保障。”香港保诚保险一名代理人告诉记者。

赴港买保险还要注意转账缴费方式。据了解,投保人到香港保险公司缴交首年保费,可以直接用内地任何银行的银联卡或信用卡进行首期保费扣款。每年续期保费缴付,各保险公司则有自己的缴付方式。用国内银行卡进行境外转账支付要付不少手续费,若开户办理香港的银行卡也有一定的年费等不同成本。

发生保险理赔时,消费者不用亲自到香港申请,陈丽娜表示:“发生理赔时,只需要联系代理人,将有关理赔证明资料快递给代理人,如果事情不复杂,3天至4天就可以拿到理赔款,一般是用支票的方式支付给客户。”

要关注哪些风险? 汇率、理赔、破产……

首先是汇率风险。香港保单一般是以港币或者美元计价,投保人需要留意汇率变动可能给保单带来的损失风险。如10年前港币兑人民币的汇率约为0.8:1,现在约为1:0.84,也就是说10年前保额为50万港币的一份保单,现在保额价值缩水近20万元人民币。

此外,香港保险市场是完全市场化的,没有“保底”设置,保险公司一旦破产,投保人很可能“血本无归”。而内地保险公司必须按规定提存保险保障基金,并由保监会集中管理。假如保险公司依法破产,这笔基金就能使保单持有人的损失低于保额的10%。